



小记者采访杨红樱

见到偶像杨红樱,晚报小记者们啥感受? 写作要有“细节” 做事需要“专注”

■ 面对面采访篇

注重细节 润物无声

中秋假期的第二天下午,伴着惊喜,我和红领巾记者团另外4名小记者怀着紧张、激动、兴奋又忐忑的心情,按照约定时间来到宾馆,准备采访我非常崇拜的杨红樱老师。

我不禁回想起小学偶然看到并喜欢至今的杨老师的“马小跳系列”和《笑猫日记》,记得每次去书店买书,也一定留意一下是否出了新书……

我们来到杨老师房门口,静静等待。这期间,我们还获知CCTV的记者也来了,而且我们可以旁听,心里不禁紧张又高兴。

零距离接触偶像

9月18日下午放学回家,听老爸说,我要去面对采访杨红樱老师,真是太高兴了,赶紧准备采访提纲。

杨红樱老师的书已经伴随我学习成长3年了。三年级开学前的暑假中,我在书店看到了《马小跳玩数学》(三年级),杨红樱老师把枯燥无味的数学编成一个个小故事,生动有趣,立刻就吸引住了。到了五年级期末,我已经看完了《马小跳玩数学》(六年级),而且都是看了好几遍,不知不觉中我的数学水平提高很快。现在

毅力是成功之本

2013年9月20日下午,我作为红领巾记者团的小记者,有幸去采访著名儿童文学作家杨红樱老师。

我的采访主题是:您写了这么多年的儿童读物,让您坚持为儿童写书的动力是什么?

杨老师流畅地回答道:“我从前在一所小学里教书,那时非常缺乏儿童读物,所以我就尝试着

从几年前喜爱她的书,买了全套,到今天可以面对面,真像做梦一样,一会儿见了面,我的问题很多,先问哪个呢?

央视的采访开始了,我们大气都不敢出,静静听着,恨不能再长出一双耳朵来。大约40分钟后,央视记者才离开。

盼望已久的时刻到来了,兴奋又紧张,先来张合影。坐在杨老师身边,我们小记者开始提问。轮到,我听见自己用小小的、颤抖的声音问:“杨老师,您的人物形象是怎么写得这么精彩

在课外班听课的家人们经常夸我反应快,他们不知道是《马小跳玩数学》这本书给我打下的基础。

20日下午4点半,激动人心的时刻到来了,我见到了我的偶像——杨红樱老师,只见她上身穿着诗意画般的上衣,下身穿着黑色裤,打扮得很漂亮!

我们以记者争先恐后地提问题。“为什么您要用数学来编写《马小跳玩数学》?”我问。

杨老师回答:“因为我觉得数学在生活中是无处不在的,所以编数学是很好的。而且有的小朋友觉

得数学很枯燥,如果我把数学编成一个个有趣的数学故事,那么这些小朋友是不是就喜欢上数学了。”

记得杨红樱老师说过:“爱书就是爱生活。书就像调味的鸡汤,能把我们的生活变得有滋有味。”

通过今天和杨红樱老师面对面的交流,我不但爱看杨红樱老师的书,更喜欢杨红樱老师这个人,今后要像她那样,爱读书,多读书,读好书,希望我长大后通过努力也能成为像杨红樱老师这样的好作家! 红领巾记者团 省实验小学 侯明磊

的?”杨老师便滔滔不绝讲起来,她说:“我写人物没有直接的描写,而是通过细节描写让读者体会其中的意境和真情。例如,马小跳做了一个十二层三明治给妈妈,在书中,细节体现在每一层都做了什么,不厌其烦地一层层描写,不显山不露水却字字真情!……”

回家的路上,我耳边依然回荡着杨老师的“细节写作理论”,真是不虚此行,内心仿佛打开了一扇窗,亮堂堂的!

红领巾记者团 郑东新区外国语中学 王卓洋

所以我们在做事情一定要有毅力。定好目标,然后坚持不懈地朝着你的目标努力,这样你就会实现你的目标。

今天的采访使我受益匪浅,以后,我要向杨老师多学习,学习她做事情坚韧不拔的毅力,因为,毅力是成功之本!

红领巾记者团 文化绿城小学 许博洋

红领巾记者团 文化绿城小学 许博洋

■ 讲堂收益篇

樱桃们的盛宴

9月21日下午,位于建设路百花路口的郑州市群众艺术馆人山人海,这里要举办一场我们期盼已久的杨红樱老师的讲座。

讲座开始了,热闹场面很快就安静下来。杨老师简单地讲了几句话,接下来是小记者们提问的时间,我们争先恐后地高举着手。

一个女生提出了一个问题:“那么多的孩子,您为什么要写马小跳呢?”“因为他最有特点……”原来马小跳是一个真实的人物,他是杨老师教过的一名学生。他长得不漂亮,但是他富有爱心;他的学习不是最好的,但他却是一个勇敢的人。

专注是一种态度

9月21日下午,我怀着开心兴奋的心情来到群众艺术馆,参加著名儿童作家杨红樱的见面会。

杨老师说,她从18岁当小学老师时,就开始写儿童小说,最初是写给她的学生们看。后来慢慢地,她想让更多的小孩子都喜欢读书,养成读书的好习惯,就写了越来越多的小说。最著名的就是《淘气包马小跳》。杨老师还鼓励我们小记者主动提问,让我们提最想知道的、最感兴趣的问题。

通过提问回答的互动,我知道了她的理想不是当最优秀的教师,而是当孩子们最喜欢的老师。她说

有一句话我特别喜欢——成长就是不停犯错、不断改正的过程。是啊,我们还小,对什么都充满了好奇,我们也会做错事情,可是我们学会了思考,学会了知错就改。

杨老师面带微笑,非常认真地回答着我们提出的一个又一个问题。后来,老师也给我们提出了几个简单的小问题,那些都是她写的故事中的事情,台下又热闹了起来,大家纷纷叫着、喊着、争着回答。我发现自己知道得太少,发现自己读书的时候不太仔细。我一定要改正这一点,做一个爱读书、会读书的人。

红领巾记者团 郑上路小学 宋晨奇

自己小的时候很笨,就是笨女孩安琪儿的原型。但是她做什么事都很专注,有恒心,要做就做好,正因为这种态度才获得了今天的成就。

短短的一个多小时,我感受到了杨老师向我们传达的意思。天才是极少数的,我们都是普通人,所以自己的目标不能定得遥不可及,要定就定得实际一些,通过努力能实现的。我现在还小,要养成良好的学习习惯和态度,做什么事都要认真、专注。这样才能向着自己的目标靠近。因为专注是一种态度。

红领巾记者团 中原区育才小学 范昭钰